

朝中社：

朝鲜全国140多万名青年报名参军或重返部队

新华社首尔10月16日电 据朝中社16日报道，由于韩国无人机渗透至平壤并由此犯下侵犯朝鲜主权的严重挑衅行为，众多朝鲜青年报名参军或重返部队。

朝中社援引统计资料报道，14日和15日两天，朝鲜全国有140多万名青年同盟干部和青年学生报名参军或复队。

朝鲜外务省11日晚间发表声明，谴

责韩国无人机侵犯朝鲜领空。韩国国防部长官金龙显当天表示，韩军方没有向朝鲜发射无人机。

此后，朝韩紧张关系持续加剧。韩国联合参谋本部15日称，朝鲜于当天

中午12时左右炸毁京义线、东海线两条公路位于韩朝军事分界线以北的部分路段。

截至发稿时，朝方未对韩方所称炸毁道路一事作出回应。

| 聚焦中东局势 |

黎巴嫩更多地区遇袭 真主党领导人誓言报复

以色列近日持续加大对黎巴嫩的袭击，导致人员伤亡。黎巴嫩真主党领导人15日说，真主党将把目标瞄准以色列更多地区。以色列总理本雅明·内塔尼亚胡一天表示，以方在黎巴嫩“不停火”。

以方加大攻势

据美联社报道，以色列14日对黎巴嫩北部艾图村一座公寓楼发动空袭，造成至少22人死亡。以方表示，袭击针对一个属于黎巴嫩真主党的目标。救援人员15日在废墟中发现更多遗骸，其中包括儿童。

附近居民达尼·阿勒万说：“我听到‘砰’的一声巨响。我们跑到外面，看到灰尘、烟雾和瓦砾，尸体横陈，真是让人痛苦的场景。”

按美联社说法，艾图村距离真主党在黎巴嫩南部和东部的势力范围较远。这次袭击令当地居民震惊并加剧其担忧，即以色列将把攻势推进至黎巴嫩腹地。

联合国方面15日呼吁对上述袭击展开独立调查。联合国人权事务高级专员办事处发言人杰里米·劳伦斯说，联合国方面收到可靠报告，这次袭击的遇害者中有12名妇女和儿童。

据黎巴嫩国家通讯社报道，以军15日继续轰炸黎巴嫩南部和东部多地，其中包括贝卡谷地。袭击导致黎东部古城巴勒贝克市一家医院停止运营。以军还在黎巴嫩南部抓走三名真主党武装成员。

按这家通讯社的报道，以方对黎巴嫩南部提尔省加纳镇的空袭造成至少一人死亡，30人受伤。据黎巴嫩卫生部通报，15日晚，黎巴嫩南部有9人在空袭中丧生；东部有5人丧生，其中包括三名儿童。

以色列军方16日凌晨敦促黎巴嫩首都贝鲁特南郊一座建筑内的居民立即撤离，并在社交媒体上警告称，以军将很快



10月15日，在黎巴嫩贝卡谷地，人们掩面走过受损建筑。新华社发

打击那里的真主党目标。以军随后说，他们袭击了贝鲁特南郊代希耶地区真主党一处地下武器库。

真主党“隔空”示硬

黎巴嫩真主党副书记纳伊姆·卡西姆15日在电视讲话中誓言要“打败敌人，把他们赶出我们的土地”，表示真主党将扩大对以色列的袭击范围，把目标对准以色列海法、特拉维夫等地。

卡西姆说，唯一的解决方案是停火，“由于敌方以色列瞄准了黎巴嫩全境，我们有权从防御立场出发”，瞄准以色列境内任何地方。

以色列军方16日凌晨说，大约50枚炮弹从黎巴嫩射向以色列北部，没有人员伤亡报告。黎巴嫩真主党方面说，其向以

色列北部塞费德镇发射“大量导弹”。

以色列总理内塔尼亚胡15日拒绝了黎巴嫩方面的停火提议，原因是提议将使真主党靠近以色列北部边境。

内塔尼亚胡和以色列军方坚持认为，在以色列与黎巴嫩的边界必须有一个没有真主党武装人员存在的缓冲区。以色列总理府一份声明说：“内塔尼亚胡总理申明，任何无法提供这一（缓冲区）、并阻止真主党重新获得武器及重组的停火协议，以方都不会同意。”

法新社依据黎巴嫩卫生部数据的统计显示，自黎以局势9月升级以来，已有至少1356名黎巴嫩人丧生，实际死亡人数可能更多。根据国际移民组织数据，当前局势已导致黎巴嫩至少69万人流离失所。

据新华社

加沙人道状况或影响军援 美国对以色列“提要求”

多家媒体15日报道，美国两名高官13日要求以色列方面至少要做“三件事”以改善巴勒斯坦加沙地带人道主义状况，如无改善则可能导致美方对以军事援助在法律等层面受限。美国官员15日晚些时候证实媒体相关报道。

不过，多家媒体指出，美方先前也曾多次警告以方，但没有限制过对以军援，其军援数额反而创新高。

据以色列第12频道电视台、美国阿克西奥斯新闻网站等媒体报道，美国国务卿安东尼·布林肯和国防部长劳埃德·奥斯汀13日致信以方，要求以方在30天内采取措施改善加沙地带人道主义状况，否则“可能影响美方政策……及相关美国法律”。

两人在信中提及以方对加沙地带施加的限制，包括暂停商业进口、拒绝或阻碍90%的人道主义行动，以及其他“繁琐且过度”的限制措施。美方因而要求，以方应每天允许至少350辆卡车进入加沙地带、同意暂停战斗以便运送援助物资、在没有军事行动时取消对巴勒斯坦平民的撤离令等。

联合国方面上周警告，当前进入加沙地带的援助物资已降至数月来最低水平。据联合国人权机构报告，以色列政府10月只协助了54次进入加沙地带北部人道主义行动中的一次；85%的请求遭拒绝，其余行动则由于后勤或安全原因受阻或取消。

据新华社

鄂霍次克海漂泊两个多月 俄一男子掉百斤体重幸存

据俄罗斯远东地区检察官办公室15日通报，一名俄罗斯男子因所乘充气船失去动力在鄂霍次克海漂泊两个多月，瘦了50公斤，幸运获救；与他一同出海的哥哥和侄子不幸遇难。

据通报，堪察加半岛附近海域一艘渔船14日晚救起这名男子，但没有提及他的姓名。检察官办公室发布的一段视频显示，一名穿着救生衣的男子朝着前来救援的渔船大喊，船员随后把他带到安全地带。

据俄罗斯媒体报道，男子名为米哈伊尔·皮丘金，现年46岁。他的妻子叶卡捷琳娜接受俄罗斯新闻社采访时说，丈夫获救“是个奇迹”，三人出发时准备的食物和水只够两周，皮丘金幸存可能与他身材高大有关。他原先重约100公斤，获救时只有50公斤左右。

报道说，皮丘金和他49岁的哥哥、15岁的侄子8月9日乘一艘充气船出海观鲸，三人从鄂霍次克海西部海岸启程，随后失踪。搜救人员曾经乘直升机搜寻三人数天，无果而返。

皮丘金在鄂霍次克海东北海岸、即勘察加半岛附近海域获救，距离出发地大约1000公里。社交媒体平台“电报”巴扎新闻频道说，皮丘金告诉渔民，他的侄子9月初死亡；他和哥哥因久坐生褥疮，哥哥在自行清洗时不慎掉入冰水中，皮丘金把他救起不久后死亡。

据新华社

| 同步播报 |

法以领导人隔空打“口水仗”

以色列总理本雅明·内塔尼亚胡与法国总统埃马纽埃尔·马克龙15日就以黎冲突等议题打起“口水仗”。马克龙讽刺以方无视联合国实属“忘本”；内塔尼亚胡则“提醒”马克龙，第二次世界大战期间的法国政权曾迫害犹太人，他同时反对在黎冲突中让以方“单方面停火”。

依据以色列总理府的声明，内塔尼亚胡15日早些时候与马克龙通话时说，他反对以色列在与黎巴嫩的冲突中单方面停火，因为无助于改善黎巴嫩安全局势。他重申，以军打击黎巴嫩真主党目标旨在防止该组织对以北部边境地区构成威胁，并确保流离失所的以北部居民

能返回家园，以方不会接受无法满足上述要求且无法阻止真主党重新武装集结的停火协议。

内塔尼亚胡还对马克龙将在法国首都巴黎举行黎巴嫩局势会议的计划表示“不感冒”。据悉，与会国家还包括南非和阿尔及利亚。本轮巴以冲突去年10月爆发以来，南非和阿尔及利亚多次声援巴勒斯坦。

与内塔尼亚胡通话后，马克龙当天在闭门内阁会议上说，“内塔尼亚胡千万不要忘了，正是由于联合国当年所作决议，以色列才得以建国。因此，现在（以色列）不能罔顾联合国的决议”。

针对马克龙的“提醒”，内塔尼亚胡

随即发表声明称，以色列国的建立并非源于联合国决议，而是由以色列“英雄战士”在独立战争、即第一次中东战争中的牺牲换来。他还强调，以色列建国初期的许多“英雄战士”是二战大屠杀幸存者，包括从“法国维希政权死里逃生的人”。

眼下，法方尚未就内塔尼亚胡的反应置评。随着中东地区局势升级，法以领导人之间已不是第一次弥漫火药味。本月早些时候，马克龙呼吁其他国家“断供”对以色列的军事援助，阻止巴以、黎以冲突延宕。内塔尼亚胡称马克龙等叫停军援的西方国家领导人“可耻”。

据新华社